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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "RIFACIMENTO MANTO STRADALE A STRISCE" PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 6 NOVEMBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- alcuni cittadini che risiedono nelle Circoscrizioni 4 e 7 riferiscono che il Comune ha 

effettuato alcuni interventi di rifacimento sul manto stradale inadeguati; 
- le azioni sul luogo sono state immortalate da alcune fotografie scattate dai cittadini 

indignati; 
- dalle fotografie che si allegano all'interpellanza è chiaramente visibile che gli operai 

hanno gettato un velo di catrame per coprire le buche presenti sulla striscia di carreggiata 
centrale ed ai lati delle strade non è stato effettuato alcun intervento; 

- dal manto stradale lasciato alle sue origini si scorge l'antica pavimentazione a ciottoli e le 
diverse buche presenti; sorge spontaneo il sospetto che quel leggerissimo velo di catrame 
che è stato gettato si sfalderà in brevissimo tempo, molto probabilmente con la caduta 
delle prime piogge invernali; 

 
RILEVATO 

 
che le strisce di colore blu della sosta a pagamento sono state rifatte da pochissimo tempo 
mentre la striscia di catrame appena gettata al centro della carreggiata è destinata a sfaldarsi con 
molta probabilità con la caduta delle prime piogge e con le imminenti intemperie della rigida 
stagione invernale; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- le risorse relative alla manutenzione stradale stanziate nel bilancio della Città di Torino 

sono irrisorie; 
- il ripristino del manto stradale deve essere fatto una sola volta, ed a regola d'arte, perché 

è inconcepibile sprecare tempo e risorse economiche ed avere dei rattoppi sulle strade e 
non dei veri e propri interventi che restituiscono alla città le strade rifatte a nuovo;   
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INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) in quale modo l'Amministrazione Comunale intende intervenire per garantire interventi 

a regola d'arte e duraturi nel tempo al fine di riuscire ad ottenere la chiusura per fine lavori 
di qualche cantiere stradale presente in città; 

2) quali sono state le verifiche attuate dalla Pubblica Amministrazione relative agli 
interventi di ripristino effettuati in tutta la città; 

3) come l'Amministrazione Comunale intenda garantire la sicurezza ai pedoni (che 
attraversano e camminano) ed ai mezzi di trasporto che transitano sulle strade della nostra 
città che somigliano sempre più spesso ad una groviera; 

4) quali siano le motivazioni di interventi evidentemente poco risolutivi per non dire 
incomprensibili.  

 
F.to Silvio Magliano   


